

Вх. № 23/22
12.09.2022

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новикова Ивана Владиславовича «Развитие координационных способностей мальчиков 7-9 лет с нарушениями слуха на занятиях спортивной гимнастикой», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки)

Важнейшей проблемой современности является вопрос гармоничного развития и обучения детей с нарушениями слуха. По сведениям Всемирной федерации глухих, в мире более 90 миллионов людей (около 2 %) имеют серьезные нарушения слуха. По данным ЮНЕСКО, два миллиона российских детей имеют особенности в физическом и психологическом развитии и ограниченные возможности здоровья. В связи с этим актуальность работы Новикова И.В., состоящей в теоретическом обогащении и практическом применении возможностей адаптивной физической культуры для развития и социализации детей с нарушениями слуха, не вызывает сомнений.

Новиков И.В. точно и полно раскрывает объект, предмет, гипотезы, цель и задачи своего исследования. В работе верно отражены научная новизна исследования, представлены методологические компоненты, сформулированы положения, выносимые на защиту. Выводы представляют собой итоговый результат проделанного исследования, полноценно отражающий все его составные части.

Автором разработана современная методика применения средств и методов спортивной гимнастики в процессе адаптивного физического воспитания мальчиков с нарушением слуха, позволяющей повысить уровень развития координационных способностей детей с нарушением слуха, что, в свою очередь, ускоряет процесс их социально-психологической адаптации. Стоит отметить, что данная методика включает в себя комплекс современных средств неинвазивной тренировки и мониторинга двигательной координационной сферы детей с нарушениями слуха с помощью системы с биологической обратной связью, применение упражнений на стабильной платформе.

Новиков И.В. предлагает дифференцировать процесс обучения детей с нарушениями слуха путем разделения на 4 группы по силе речевого нарушения, что, по нашему мнению, является научно оправдано и позволит более точно, индивидуализировано воздействовать на каждого ребенка в отдельности.

Важной составляющей в представленном автореферате является синергизм институцированных субъектов социокультурной образовательной среды, в которую включены такие структуры, как спортивная школа, федерация, научный центр. Результаты и выводы показаны наглядно и содержательно в виде таблиц и рисунков, информация систематизирована и позволяет прийти к логичным итоговым выводам исследовательской

работы. Содержание и структура диссертационного исследования в целом логичны и обоснованы.

Список публикаций, включающий в себя 5 научных статей, индексируемых базами данных Scopus/Web of Science, и 5 научных статей, индексируемых базами данных ВАК, позволяет сделать вывод о полной проработке представленной темы исследования, апробации полученных результатов.

Диссертация Новикова Ивана Владиславовича по теме «Развитие координационных способностей мальчиков 7-9 лет с нарушениями слуха на занятиях спортивной гимнастикой», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор, Новиков Иван Владиславович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Выражаю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

Рецензент
к.п.н., доцент
профессор кафедры теории и методики
адаптивной физической культуры
ФГБОУ ВО «ВГАС»



П.Ю. Королев

Контактная информация
Адрес: 394036, г. Воронеж, ул. К.Маркса, 59
Электронная почта: kanc@vgfk.ru
Тел.: +7-(473)-280-02-71

Подпись заверяю



А.В. Крякшева

